

热点直击

华润电力 首5月售电量升40.9%

本报讯 华润电力(00836.HK)公布,集团5月份售电量达7038兆瓦时,较2009年同期5354兆瓦升31.4%,而首5月累计售电量达3.64兆瓦时,较2009年同期2.59兆瓦时上升40.9%。首五个月同厂同口径的累计售电量比去年同期上升12.0%,河南省、广东省、河北省、江苏省和其它省份分别有20.4%、19.9%、8.7%、6.9%和7.4%的升幅。

重汽旗下济南卡车 首5月销量升51.5%

本报讯 中国重汽(03808.HK)公布,其持有63.78%权益的济南卡车首5个月产量68980万辆,销量48627辆,同比升70.54%以及51.5%,其中5月份产量15980辆,销量13083辆。

合富辉煌首5月 物业代理成交升24%

本报讯 合富辉煌(00733.HK)董事长扶伟聪在股东会中表示,内地打压楼市的政策目前对集团影响不是太严重,今年首5月物业代理成交额210亿元(人民币,下同),较去年同期170亿元,同比升24%。扶伟聪指,集团主要业务在广州地区,广州总体市场首5月交投量同比跌12%,但广州地区的交投在一线城市已算较为稳定。

人保财险遭 未来资产减持106万股

本报讯 据港交所数据显示,未来资产中报,于6月3日减持人保财险(02328.HK)106.2万股,每股平均价6.924港元,持股比例由5.02%降至4.99%。该股昨日收报7.03港元,升1.59%。

贝莱德增持 浙江沪杭甬29万股

本报讯 据港交所数据显示,投资机构贝莱德中报,于6月3日增持浙江沪杭甬(00576.HK)29万股,每股平均价7.27港元,持股比例由8.98%增至9%。该股昨日收报7.23港元,升1.98%。(晓 甜)

大行评级

中银国际唱多中国海外

本报讯 中银国际发表报告,维持中国海外(00688.HK)“买入”评级。中国海外5月的销售数据显示,销售额环比下跌29%至30亿元(人民币,下同);今年1至5月的累计销售额达到194亿元人民币,签约面积为180万平方米,分别增长9%和下降16%,该行认为,在市场下滑阶段,该股是投资者最佳的选择。

瑞信维持中兴通讯 “跑赢大市”评级

本报讯 瑞信发表报告,维持中兴通讯(00763.HK)“跑赢大市”评级,目标价36港元。报告指出,年初内地政府公布有关三网融合的计划,预计2012年只有数个城市会进行试点,2015年才会全国推行。由于客户需要买入设备而增大资本开支,中兴通讯作为内地第二大网络设备制造商将受惠于此。

中银国际建议买入中海油

本报讯 中银国际发表报告,给予中海油(00883.HK)“买入”评级。中海油与其合作伙伴雪佛龙合作开发的渤中25-1/渤中25-1南油田,目前的产量已恢复正常水平,停产前该油田群可日产原油约2.7万桶。报告指出,中海油拥有上述油田83.8%的权益,油田恢复生产对公司有利。

汇丰证券建议增持L'Occitane

本报讯 汇丰证券发表报告,给予L'Occitane(00973.HK)“增持”评级,目标价20.6港元。报告指出,L'Occitane约有76%的产品由内部生产,同时约有74%通过旗下的专门店出售,2009年24%的销售来自日本,17%及14%来自美国及法国。汇丰证券预计其2009至2012年销售复合年增长率可达16%。(易 滔)

“世界杯概念”股也将精彩开赛

证券时报记者 唐 盛

国动向(03818.HK)等,理由是世界杯将刺激体育服饰的消费。

此外,家电类个股,如创维数码(00751.HK)、TCL(01070.HK)等也有望借世界杯有所表现,因为比赛将刺激彩电需求增加。信诚证券的分析员张智威表示,由于家电“以旧换新”政策将延长至2011年底,并将新增一些试点省市,预计内地家电行业的盈利仍将强劲增长,他建议逢低吸纳。中银国际则表示,在终端设备供货商方面,创维等高清电视和机顶盒供货商将受益。

媒体电信股有望分一杯羹

光大控股表示,除了消费板块外,媒体娱乐和电信板块也将借世界杯发力。光大推荐的媒体类个股为第一视频(00082.HK),理由是世界杯将会刺激体育赛事竞猜类彩票销售激增,第一视频的电信媒体业务所带来的客户群,将更加有利于其旗下分销相关的体育彩票。

金利丰证券研究部董事黄德几表示,第一视频的“影视界”在去年11月

起覆盖了内地所有彩票类型,包括了福彩、体彩、竞彩等彩种,更在今年2月在广州开设首家竞彩专门店。其彩票业务去年收益为6448.1万港元,盈利3642.2万港元,利润率达56%!世界杯即将开锣,彩票销售收入有望提升,同时有望增加网站广告收入。

光大控股推荐的具有“世界杯概念”的通讯股为中国联通(00762.HK)。据悉,中国联通全资子公司联通宽带已经与华彩控股(08161.HK)全资附属的华彩赢通达成协议,合作开展联通手机彩票业务。光大控股指出,中国联通与中国移动(00941.HK)都有即时手机电视业务,此项业务有望在世界杯期间获得增长。

世界杯期间港股跌多升少

过去十届的世界杯大都集中在6月举行,统计显示,世界杯进行期间,港股走势跌多升少,跌市和升市的比例为6:4。例如,1982年在西班牙举行的世界杯就是在6月份,期间港股的跌幅高达9.17%;再以近两届的世界杯



为例,2002年举行韩日世界杯,港股在当年6月份的日均成交额减至仅66亿港元,比5月份大跌30%,恒指在当月下跌6.2%;到了2006年德国世界杯,正值大牛市的港股也只有2.6%的升幅,成交额比5月减少近20%。业内人士戏称,世界杯对大市的影响远超过“五穷六绝七翻身”的股市魔咒。

对于世界杯进行期间港股成交额骤减的原因,业内人士多数认为是由于基金经理“放假”去看世界杯,使大市成交不活跃所致。也有分析师认为,由于今年市况不如以往,因此基金经理可能会更卖力为中期结算做“粉饰窗橱”的举动,如果外围走势配合的话,港股还有可能重上20000点。

金风科技公开发售未获足额认购

近期香港新股IPO普遍遇冷,本周招股的其他两家新股成绩也不理想

证券时报记者 徐 欢

本报讯 今日是金风科技(02208.HK)上市公开认购的最后一天。截至昨日,其存认认购反应仍然冷淡。根据汇港通讯社对9家券商做出的调查总结显示,共借出约3010万港元存认展期。这意味着公开发售集资9.09亿港元仍未获足额认购。

市场普遍担心,在存认认购如此冷淡的情况下,金风科技是否能如期上市。不过,也有消息称金风科技将会继续其上市工作,并按原定计划挂牌上市。

金风科技本次预计公开发售

3.95亿股H股,其中90%国际配售,余下10%做公开发售。H股发行的价格区间初步确定为19.80港元至23港元,集资最多91亿港元,将于今日中午12时截止认购,预计在本月22日挂牌。

如果在香港成功上市,金风科技将成为中小板首家“A+H”的公司。据悉,金风科技国际配售部分已获足额认购。包括新世界主席郑裕彤、恒基地产主席李兆基均有认购。

有市场分析师认为,金风科技H股招股期间,其A股表现一直不景气,这直接影响了投资者的信心;此外,由于金风科技目前估值也并不便宜,加上受市场上其他同样具有风电

概念的股票表现不佳影响,导致投资者对其认购信心不足。

以昨日金风科技A股收于21.64元人民币。而本次H股招股的上限23港元来计算,H股招股价比A股的溢价已增加至7.4%。

在香港市场发行的推介材料中,金风科技预计2010年可实现净利润不少于22.35亿元。这个数字较2009年17.45亿元的净利润增长28.08%。作为国内风电行业的领先企业,金风科技近两年发展颇为迅速。

事实上,由于外围经济持续不稳,全球股市普遍表现不好,使香港投资者趋于谨慎。本周招股的其他两

家公司成绩也颇不理想。其中,昨日首日招股的联盟(02128.HK)及世达(01282.HK)分别获得1050万元及990万元开展认购,均未足额。

分析人士认为,内地在风电概念企业政策上存在的不明朗因素,也是导致本次认购不足的原因。国务院今年下发了数份关于抑制产能过剩和重复建设的文件,明确将钢铁、水泥、平板玻璃、煤化工、多晶硅、风电设备这六个行业作为调控和引导的重点;而作为配套政策,对产能过剩的行业的融资也被收紧。分析人士指出,中国监管部门的这一禁令无疑将威胁风能设备制造商的融资渠道。

中资汽车股或再度起锚

证券时报记者 钟 恬

吉利(00175.HK)汽车昨日公布,5月份汽车总销量31041部,同比增长14.6%,累计首5个月总销量166320部汽车,同比增长45.5%。良好的经营数据,可能将再为近日来已陆续反弹的中资汽车股带来刺激。

事实上,财政部上周发布新能源汽车补贴实施细则,对上海、深圳等5个城市启动私人购买新能源汽车补贴试点工作,使前段时间表现弱势的中资汽车股的走势,已呈现止跌企稳的迹象。

促进产业规模化

日前,试点城市对于新能源汽车的试点工作表现出积极支持的态度,纷纷在国家补贴的基础上,加大了补贴力度。例如深圳正拟减半收取新能源汽车停车费,车辆年检时间也将延长;同时有消息称,上海正在酝酿对新能源汽车免收牌照费的政策。这使中资汽车股一度呈现止跌迹象,陆续走高。

市场普遍认为,尽管政策在短期内对汽车企业盈利的影响不会太大,但是毫无疑问地提振了汽车股的人气。

交银国际发表报告表示,政策力度集中在新能源及中小排量汽车,对新能源汽车将产生实质性的利好,对目前走在生产新能源汽车前沿的比亚迪(01211.HK)产生积极影响,维持比亚迪“长线买入”评级。此外,节能汽车的推广,将会对部分中小排量、能耗低、有望入选节能汽车目录的车型起到刺激销量的作用,因此维持长城汽车(02333.HK)、东风汽车(00489.HK)“买入”投资评级不变。

业绩体现具不确定性

不过,也有业内人士表示,政府补贴对新能源汽车初期发展的作用很大,但企业最终要靠市场取胜,而不能依赖政府补贴。有分析认为,新能源汽车虽然使用成本低,但一次性购买成本高,有可能使消费者即使有补贴也不积极购买;同时用户充电也是个问题,在没有完善的充电基础设施之前,插电式混合动力和纯电动汽车很难得到大规模推广。

国泰君安认为,对于新能源汽车相关板块仍长期看好,但由于技术水平、产业配套实力以及市场接受度等因素,新能源汽车的真正推广应用仍然需要时间,相关上市公司的业绩在未来两年内不一定能得到体现,因此仍具不确定性。加上前期电池、稀土等相关板块涨幅较高,相关个股近期估值压力较大,目前暂不做重点推荐。

西班牙经济基本面不如希腊

交银国际 黄文山

虽然美股前晚大升超过100点,但港股昨早并没有大幅高开,仅微升1点,之后更一度回跌,最多下跌104点。午后,内地股市受市场憧憬5月份数据理想影响,上升近3%,从而刺激港股反弹,最高曾上升305点,一度收复20天均线。但市场上升动力依然不足,最后升幅收窄至133点或0.67%,收报19621点,仍能收复10天均线。主板成交只有515亿港元。国指则上升72点或0.66%,报11163点。

昨日亚洲各大股市升跌互现。其中内地股市升幅最为显著,主要由于农行上市在即,刺激银行股走好,金融股指数上升4.3%。同时,有报道指中国5月份出口比去年同期上升约

50%;而新增贷款也高于预期,达到6400亿元人民币,暗示欧洲债务危机并没有拖累内地经济增长。加上市场估算5月份CPI为3.1%,仍处于可接受水平,减轻加息的压力。上证综指急升2.8%,收报2583点,创下5月24日以来最大升幅。而今年上证综指已累计下挫21%。沪深300指数则大升3.1%。此外,中国证监会正在研究起草有关规定,拟不允许基金经理买卖股指期货,相信也是刺激内地股市昨日走好的原因之一。

虽然有报道称中国5月份出口数据远胜于预期,但航运股昨日全线下挫,整体下跌1.4%,其中中海集运(02866.HK)大跌4.2%;中海发展(01138.HK)和中国远洋(01919.HK)分

别下挫2.2%及0.8%。至于前日卖地成绩理想,但香港本地地产股并没有受到很大刺激。整体上升仅0.46%,投得地皮的新地(00016.HK)升0.5%,长实(00001.HK)上升0.3%。

我们今天继续讨论西班牙的情况。在去年经历了连续八个月的通缩后,西班牙去年底至今终于出现了五个月的通胀,由最低-1.4%攀升至1.4%。但在经济衰退的情形下通胀持续攀升,对西班牙而言未必是件好事。因为受制于欧元区的特殊环境,各国央行绝大部分通过货币政策调控经济的手段已经不太可能采用,而且欧洲央行的货币政策很难做到量体裁衣。因此,预计欧洲央行可能不得不进一步推迟加息,以免使欧元区

债务问题恶化。但是,延迟退市的结果可能会使西班牙的通胀加剧,经济衰退更趋严重。

此外,近期各大评级机构屡屡调低欧洲各国的信用评级,直接导致市场恐慌情绪升级。随之而来的是欧元大跌,希腊、西班牙等国债息息及主权CDS价格大涨。这些国家已经很难在国际市场进行融资。总而言之,西班牙的债务负担虽不像希腊那样严重,但经济基本面还不如希腊。在同样缺乏独立货币政策的状况下通胀飙升,最终下场可能会更惨。在经历了十多年快速发展后,现在的西班牙还有着诸多问题需要解决。

留意建行认购证的反弹良机

香港智远投资咨询

农行IPO是近期内地、香港两地关注的焦点。中国证监会发审会于昨日上午正式对农行A股IPO的申请进行审核。随着农行上市的推进,作为影子股的相关银行股也开始走高,为农行上市做好铺垫。昨日A股市场便在银行股集体反弹的率领下强势走好,沪指全日大涨2.78%,直逼2600点。

港股受到A股急升的刺激,昨午午市开盘后的短短5分钟内,恒生指

窝轮解码

数拉升逾300点至19792点高位。不过,保利加通道的中轨约19700点,是恒指近期的强阻力位。恒指最近三度尝试站稳此阻力位,但都以失败告终。恒指昨日攀升至此水平时再度遇阻,最终回落至保利加通道中轨下方的19621点收市。技术面看,恒指走势暂时缺乏方向,后市需要得到成交量激增的配合,才有可能突破保利加通道中轨的阻力,开展新一轮的反弹。

不过,我们认为恒指的反弹是短暂的,维持港股中期下跌的看法。一

方面是欧洲主权债务危机还在蔓延,全球经济发展步伐放缓的迹象明显。目前有大量的投资资金从股市转移至避险功效显著的黄金市场。纽约期金周二更是刷新了历史新高。由此可见,欧洲事件对港股还有进一步的负面影响。另一方面是,由于港元汇价疲软,目前美元兑港元汇率处于7.805水平,直逼年中新高,显示热钱继续流出香港市场。这给港股市场带来资金面压力,也是港股成交额持续低迷的重要原因。

目前,我们建议投资者切忌盲目追涨,可着重关注有热点题材的超跌个股,这类股份的防守性较强。例如,可以关注农行上市前的影子股建设银行(00939.HK)。建行经过近两个月的调整,累计跌幅已超过10%,本周于前期调整底部6港元附近觅得支持,预计短期将有超跌反弹的机会。如果看好建行,可以关注其认购证23007,行使价6.88港元,今年9月到期。不过,提醒投资者认购证投资风险巨大,可导致本金的全部亏损。